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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:      تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالاتردی

1

𝐴ماتریس های  = [𝑎𝑖𝑗]
3×2

𝐵و   = [𝑏𝑖𝑗]
2×3

را بیابید. ABبه صورت زیر تعریف شده اند، ماتریس 

𝑎𝑖𝑗 = {
𝑖2 − 1    𝑖 = 𝑗
2𝑖 − 𝑗    𝑖 > 𝑗
𝑗 − 𝑖   𝑖 < 𝑗

 𝑏𝑖𝑗 = {
𝑖2 − 1    𝑖 = 𝑗
𝑖 + 2𝑗    𝑖 > 𝑗

𝑖 − 𝑗 + 1   𝑖 < 𝑗
 

1.1

𝐴اگر  2 = [
1 0
0 1را بیابید. 𝐴7، ماتریس [1−

𝐴 اگر  3 = [
2 −1
1 1 𝐵و [ = [

1 2𝑥
𝑦 1 1را بیابید. 𝑦و  𝑥ماتریسی قطری باشد،  ABو  [

4
𝐴 ماتریس های  = [

3 −2
2 3 𝐵 و [ = [

𝑎 𝑏
4 −2

𝐴)، در تساوی [ + 𝐵)(𝐴 − 𝐵) = 𝐴2 − 𝐵2 صدق می کنند، مقادیر

a  وb .را بیابید
1

1

 حاصل دترمینان زیر را به روش بسط، بیابید.

|
2 1 −2
1 −3 2
1 0 5

|

1

𝐴 اگر  6 = [
|𝐴| 3
2 |𝐴|

1را بیابید. A، دترمینان ماتریس [

𝐴 اگر  7 = [
2 −1
3 4 𝛼𝐴را چنان بیابید که  𝛽و  𝛼اعداد  ،[ + 𝛽𝐼 = 𝐴−11.1

𝐴اگر دترمینان ماتریس  8 = [
2 0 −1
1 1 0

−2 𝑚 3
𝐵با دترمینان وارون ماتریس  [ = [

1 2
1 𝑚

1.1 را بیابید. 𝑚 برابر باشد، مقدار  [

9

دستگاه معادلات زیر را به روش ماتریس وارون، حل کنید.

{

3𝑥

2
=

7
6

−
𝑦

3

𝑥 −
𝑦

2
=

3
2

 
1.1

11 𝐴  وB  دو ماتریس مربعی، هم مرتبه و وارون پذیرند که𝐴 + 𝐵 = 𝐴𝐵  : ثابت کنید𝐵 = (𝐼 − 𝐴−1)−11

11
باشند. dبه فاصله ی  lبه یک فاصله بوده و از  Bو  Aنقاطی را بیابید که از در صفحه مفروض اند، lخط و  Bو  Aدو نقطه ی 

(𝑑 > 0)
2

1دو سر یک قطر آن باشند. 𝐵(3,2)و  𝐴(−1,4)معادله ی دایره ای را بنویسید که دو نقطه ی  12

2از  1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

دهم ریاضیزدو مقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

3هندسه نام درس: 

 آقای زمانی نژاد نام دبیر:

 11/1331 / 11 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 10:  11  ساعت امتحان:
دقیقه 01مدت امتحان : 
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 نمره 21جمع بارم : 

ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

𝑎𝑥2شعاع دایره ی  13 + 𝑦2 + 2𝑥 + 4𝑦 − 𝑘 =  1 را بیابید. kمی باشد، مقدار  2برابر  0

,𝐴(𝑚را چنان بیابید که نقطه ی  mحدود  14 𝑚 − 𝑥2داخل دایره ی  (1 + 𝑦2 =  1 باشد. 5

:𝑙گذشته و خط   𝐵(3,0)و  𝐴(0,1)دایره ای از دو نقطه ی  11 𝑥 − 𝑦 =  1.1 یک قطر آن است، معادله ی دایره را بیابید. 2

:𝑙وضعیت خط  16 3𝑥 − 4𝑦 = 𝑥2و دایره ی  1 + 𝑦2 − 2𝑥 + 4𝑦 =  1.1 نسبت به هم مشخص کنید.را   3

 نژاد موفق و مؤید باشید     زمانی

 2از  2صفحه ی 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



محل مهر یا امضاء مدیر             راهنمای تصحیح ردیف

1 𝐴 = [
0 1
3 3
5 4

]   , 𝐵 = [
0 0 −1
4 3 0 ] → 𝐴𝐵 = [

4 3 0
11 9 −3
11 11 −5

]

2 
𝐴1 = [

1 0
0 −1] [

1 0
0 −1] = [

1 0
0 1] = 𝐼

𝐴7 = (𝐴1)3 × 𝐴 = 𝐼3 × 𝐴 = 𝐼 × 𝐴 = 𝐴 = [
1 0
0 −1]

3 𝐴𝐵 = [
1 −1
1 1 ] [

1 1𝑥
𝑦 1 ] = [

1− 𝑦 4𝑥 − 1
1+ 𝑦 1𝑥 + 1]    → {

4𝑥 − 1 = 0 → 𝑥 =
1
4

1+ 𝑦 = 0 → 𝑦 = −1

4 

(𝐴 + 𝐵)(𝐴 − 𝐵) = 𝐴1 − 𝐵1 → 𝐴1 − 𝐴𝐵 + 𝐵𝐴 − 𝐵1 = 𝐴1 − 𝐵1 → 𝐴𝐵 = 𝐵𝐴

→ [
3 −1
1 3 ] [

𝑎 𝑏
4 −1

] = [
𝑎 𝑏
4 −1

] [
3 −1
1 3 ] → [

3𝑎 − 8 3𝑏 + 4
1𝑎 + 11 1𝑏 − 1

] = [
3𝑎 + 1𝑏 −1𝑎 + 3𝑏

8 −14
] 

→ {
1𝑎 + 11 = 8 → 𝑎 = −1

1𝑏 − 1 = −14 → 𝑏 = −4
 

5 

 بسط نسبت به سطر سوم را می نویسیم :

دترمینان = 1(−1)4 |
1 −1
−3 1 | + 5(−1)1 |

1 1
1 −3| = −4− 35 = −39 

6 |𝐴| = |𝐴| یا 1− = 3 

7 

𝐴−1 =
1

8+ 3
[

4 1
−3 1] = [

4
11

1
11

−3
11

1
11

]

𝛼𝐴 + 𝛽𝐼 = 𝐴−1 → [
4𝛼 𝛼
−3𝛼 1𝛼] + [

𝛽 0
0 𝛽

] = [

4
11

1
11

−3
11

1
11

]  → {
𝛼 =

1
11

1𝛼 + 𝛽 =
1
11

→ {
𝛼 =

1
11

𝛽 = 0
 

8 

|
1 0 −1
1 1 0
−1 𝑚 3

| |
1 0 −1
1 1 0
−1 𝑚 3

| → |𝐴| = (1+ 0−𝑚) − (1+ 0+ 0) = 4−𝑚

|𝐵| = 𝑚 − 1 → |𝐵−1| =
1

𝑚− 1

|𝐴| = |𝐵−1| → 4−𝑚 =
1

𝑚 − 1
→ 4𝑚 − 8−𝑚1 + 1𝑚 = 1 → 𝑚1 − 1𝑚 + 9 = 0 → (𝑚 − 3)1 = 0

→ 𝑚 = 3

9 

 ضرب می کنیم : 1و معادله ی دوم را در  1معادله ی اول را در 

{
9𝑥 = 7− 3𝑦
1𝑥 − 𝑦 = 3 → {

9𝑥 + 3𝑦 = 7
1𝑥 − 𝑦 = 3 → [

9 3
1 −1] [

𝑥
𝑦] = [

7
3]

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سرای دانش واحد سیدخندان رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  سؤالات پایان ترم نوبت اول کلید

 9هندسه نام درس: 

 آقای زماني نژادنام دبیر: 

71/7981/  71تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح  9:11ساعت امتحان: 

دقیقه 91مدت امتحان: 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



𝐴−1 =
1

−9− 1
[
−1 −3
−1 9 ] = [

1
15

3
15

1
15

−9
15

]       𝑋 = 𝐴−1𝐵 = [

1
15

3
15

1
15

−9
15

] [
7
3] = [

11
15
−13
15

]

11 
𝐴−1(𝐴 + 𝐵) = 𝐴−1(𝐴𝐵) → 𝐼 + 𝐴−1𝐵 = 𝐵 → 𝐼 = 𝐵 − 𝐴−1𝐵

𝐼 = (𝐼 − 𝐴−1)𝐵 → (𝐼 − 𝐴−1)−1 = 𝐵 

11 

 dبه فاصله ی  lاست و مکان هندسی نقاطی که از  ABعمود منصف  ∆به یک فاصله باشند، خط  Bو  Aمکان هندسی نقاطی که از 

 است که وضعیت های زیر را داریم : 𝑚1یا  𝑚1با  ∆است، پس جواب مسأله، محل برخورد  lبه موازات  𝑚1و  𝑚1باشند دو خط 

12 

𝑂 =
𝐴 + 𝐵

1
= (1,3)

𝑅 = |𝑂𝐴| = √4+ 1 = √5

→ دایره ∶  (𝑥 − 1)1 + (𝑦 − 3)1 = 5

13 

 ، حال داریم : a=1چون معادله ی داده شده، معادله ی دایره است 

𝑥1 :دایره + 𝑦1 + 1𝑥 + 4𝑦 − 𝑘 = 0 → 𝑅 = √
4+ 11+ 4𝑘

4

= √5+ 𝑘
𝑅=1
→  √5+ 𝑘 = 1 → 5+ 𝑘 = 4 → 𝑘 = −1

14 

𝑥1 + 𝑦1 = 5 → 𝑂 = (0,0), 𝑅 = √5 → |𝑂𝐴| = √𝑚1 + (𝑚 − 1)1

𝐴 درون دایره است → |𝑂𝐴| < 𝑅 → √𝑚1 + (𝑚 − 1)1 < √5 → 1𝑚1 − 1𝑚+ 1 < 5 → 𝑚1 −𝑚 − 1 < 0

→ (𝑚 + 1)(𝑚 − 1) < 0 → −1 < 𝑚 < 1

15 

𝑂 ∈ 𝑙 → 𝑂 = (𝛽 + 1, 𝛽)

|𝑂𝐴| = |𝑂𝐵| → √(𝛽 + 1)1 + (𝛽 − 1)1 = √(𝛽 − 1)1 + 𝛽1

→ √1𝛽1 + 1𝛽 + 5 = √1𝛽1 − 1𝛽 + 1 → 1𝛽1 + 1𝛽 + 5 = 1𝛽1 − 1𝛽 + 1 → 4𝛽 = −4 → 𝛽 = −1

→ 𝑂 = (1, −1), 𝑅 = |𝑂𝐵| = √5

→ دایره ∶  (𝑥 − 1)1 + (𝑦 + 1)1 = 5 

16 

𝑥1 :دایره + 𝑦1 − 1𝑥 + 4𝑦 − 3 = 0 → 𝑂 = (1, −1), 𝑅 = √
4+ 11+ 11

4
= 1√1

𝑙 فاصله ی مرکز دایره از خط =
|3(1) − 4(−1) − 1|

√9+ 11
=

10
5
= 1 < 𝑅 پس خط و دایره در دو نقطه متقاطع اند

 امضاء:  فرزاد زمانی نژاد  نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 02جمع بارم  : 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 نمره 02جمع بارم : 

نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          نمره به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء: تاریخ و امضاء: نام دبیر:                  

ف
ردی

 

بارمسؤالات  
 

ijAاگر 1 [a ]  2 iطوری باشد که برای 2 j :داشته باشیم ija  iو برای5 j :داشته باشیمija i j   آنگاه

درایهAماتریس با مشخص کنید.را هایش

2

aاگر 2
A

b
 
  

4
1

Bو
 

  

1 2
3 2

2 ، ماتریسی قطری شود. ABرا طوری پیدا کنید که ماتریس  bو  a، مقادیر 

3 
Aاگر

x
 
  

2 3 4
1 2

Bو
x

 
 
  

5 1
2 3
6

2و درایۀ   را پیدا کنید. xباشد،  23برابر با  ABماتریس  1
2

Aماتریسالف( وارون  4  
  

4 9
2 5

را بیابید.

a ب( b
X

c d
 
  

،B
 

  

1 1
0 2

AXو  B  آنگاه ماتریسX هایش مشخص کنید. را با درایه 

2

5 
دستگاه

x y

x y

 


 

3 2 4

3
 را با استفاده از ماتریس وارون حل کنید. 

2

ijAاگر 6 a


   3 3
Aو  2را حساب کنید.A2آنگاه دترمینان ماتریس 4

)Cای را بنویسید که مرکزش نقطۀ معادلۀ دایره 7 , )2 yبوده و بر خط1 x 1 .2 مماس باشد

)Cای را بنویسید که مرکزش نقطۀ دایرهمعادلۀ  8 , xبوده و بر خط 01( y  2وتری به طول 2 2 جدا کند. 2

شامل قطرهایی از یک دایره هستند. اگر این دایره از مبدا مختصات عبور کند. معادله   -=X-Y و   +Y=Xدو خط  9

 این دایره را بنویسید.

2 

]اگر  11  2 چقدر است؟ 𝛂آنگاه حاصل  و  [

 1 از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دوازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 1 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

1981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

دوازدهم ریاضی-هندسهنام درس: 

 فهیمه واحدینام دبیر:

 12/1931 /12 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  22  ساعت امتحان:

دقیقه 102مدت امتحان :
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@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف
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 درایه های قطر غیر اصلی را مشخص می کند. i jروی قطر اصلی را مشخص می کند. و شرط  i=jشرط 
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 فاصله   از خط            ⇒

  
|     |

√   
 √  

                

 کافی است فاصله ی نقطه از خط را بیابیم تا شعاع دایره پیدا شود.

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 دوازدهم تجربی -هندسه نام درس:

 فهيمه واحدی نام دبير:

 11/1981 /11 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح 9 ساعت امتحان:

 دقیقه 121مدت امتحان: 
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 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره02جمع بارم :
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نمره 20جمع بارم : 

نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:      تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالات  ردی

22در ماتریس   1
2

 ]ji[ 2مجمًع درایٍ َا را پیدا کىید

22ثابت کىیددر ایىصًرت   AB+BA=Oاگر  2 BABA 2

3

اگر  -
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
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
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















1

1

1

A991حاصل AA کدام است؟

2

4

اگر در دترمیىان 

326

25

431



aستًن سًم ديم ي سغر در دترمیىان کددام2بٍ عىصر ياقع مقدار شًد، بٍ اضافٍ ياحد

شًد؟عدد افسيدٌ می

2

5

اگر 






















2
1

2
3

2
3

2
1

Aحاصل ،123  )IAAA(را پیدا کىید

2

يارين ماتریس َای زیر را بیابید؟ 3Aباشد ي  nیک ماتریس مربع از مرتبٍ A اگر 6

I + Aالف( 

 I – Aب( 

2

2مماس باشد.  y4+x3+3=0( بًدٌ ي بر خظ 1ي1معادلٍ دایرٌ ای را بىًیسید کٍ مرکس آن وقغٍ ) 7

422معادلٍ خظ مماس بر دایرٌ  8  yx ( ٍ3ي  0از وقغ)A 2کدام است؟

12يضع وسبی خظ  9  xyٌدایر 01222ي  yxyx .2را معیه کىید

F),(اگر وقاط 10 F'),(ي  13 13 ی َا ي وقغٍکاوًن),(M ای از یک بیضی باشد، عًل قغدر کًکدک بیضدی کددام     وقغٍ 15

 است؟

2

1 از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

دوازدهن ریاضی هقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 1 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
دوره دوم رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایاىآزهوى 

هندسهنام درس: 

............نام دبیر:

 10/1397 / 10 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  00  ساعت امتحان:
دقیقه 120مدت امتحان : 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف
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 
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     

     
     
          
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3 2

100 99
3

0 0 1 0 0 1 1 0 0

0 1 0 0 1 0 0 1 0

1 0 0 1 0 0 0 0 1

1 0 0 0 0 1 1 0 1
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0 0 1 1 0 0 1 0 1

 

 

4 

a a ( ) a( ) a

a a ( ) (a )( ) a

II I

( )

( )

         
 



          
 



 





3 4 5

3 4 5

1 3 4
3 4 1 4 1 3

2 5 2 1 1 27 2
2 3 6 3 6 2

6 2 3

1 3 4
3 4 1 4 1 3

2 2 5 2 1 2 1 20 87
2 3 6 3 6 2

6 2 3

4

1

1 

 

5 

I

A I A A

(A I A I) I

A

A A

( I)( A I)A A
 

   
   
    
    
   
   

   

       

2

3 2

1 13 2

1 3 1 3
2 2 2 2

3 1 3 1
2 2 2 2

1
2

2

 

 

6 

 

I I (A I)( A I) I (I A) ( A I)

I I (I A)(I A ) I (I A) I A

A A A A

A A A A A




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 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه پرورش شهر تهران منطق اداره ی آموزش و

 دوره دومرسالت  سرای دانش واحد دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 97-98سال تحصيلی  سؤالات پایاى ترم نوبت اول کليد

 هندسهنام درس: 

 نام دبير: .................

 10/1397/  10تاریخ اهتحاى: 

 / عصرصبح  8ساعت اهتحاى: 

 دقیقه 120هدت اهتحاى: 
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 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20:جمع بارم 
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 نمره 02جمع بارم : 

نمره به عدد:                نمره به حروف:  نمره تجدید نظر به عدد:  نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:  تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

 سؤالات

بارم
 

 مطالب زیر را توضیح دهید: 1

 الف( شرط معکوس پذیری یک ماتریس چیست؟

 ب(ماتریس معکوس چجور ماتریسی است؟

 ج( ماتریس همانی چیست؟

]د( دترمینان ماتریس   را بنویسید؟ [

3 

2 
]   اگر داشته باشیم

√3

2

1

2
1

2

 √3

2

 کدام است؟ 1  2   2  یه های ماتریسآنگاه مجموع درا،   [
22/1 

3 
] اگر

1 1 1
 1 1 1

1 1 1
کدام است؟ 5 مجموع درایه های ،  [

22/1 

4 
| معادله

1  2

1  2  
1 0 0

|  چند ریشه دارد؟ 0
2/1 

کدام   3 3          شماره سطر و ستون هر درایه باشند دترمینان ماتریس  و   دو عدد حقیقی و  و    اگر  2

 است؟

2/1 

6 
|روی خط به معادله  اگر نقطه 

1
 1 0 2

1 1 3
|  کدام است؟  2  قرار داشته باشد ، حاصل  0 

1 

7 
]   اگر

1

2
√3

2

√3

2

 1

2

3   درایه های ماتریس آنگاه مجموع،  [   2  کدام است؟ 1      
2/1 

میگذرد و مرکز آن نسبت به دایره های دیگر به مبدا مختصات نزدیک تر است   2 1  مساحت دایره ای که از نقطه  8

 و به محور های مختصات مماس میشوند کدام است؟

2/1 

1  نقاط 9 2 4 1 2  2 معادله دایره را بنویسید.روی دایره هستند .   3

2  دو دایره 11  2 2 و 9  2 4  1 .را بدست آوریدآن خارجیمشترک  های یکی از مماس طول کنید و رسم 0

2  مقطع مخروطی 11  2 2 4 4 را در نظر بگیرید، معادله خط مماس بر آن را در بیشترین مقدار  0

 بدست آورید.

2/1 

 2/1 .مماس باشد    2و     2 بر دو خط و 3احیه اول مختصات و شعاع آن برابرکه در نمعادله دایره ای را بنویسید 12

}در دستگاه 13
] معکوس ماتریس ضرایب بصورت1

3 1
5 2

است. اگر جواب دستگاه ، نقطه [

 4  است؟ کدام  باشد ، مقدار  1     

2/1 

 1از  1ی  صفحه

نام و نام خانوادگی: ..........................

دوازدهم ریاضی مقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 1 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 10اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه سرای دانش )واحد حافظ(

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

3هندسه نام درس: 

 شهروز رحیمی نام دبیر:

 12/1397 / 12 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 28 : 32  ساعت امتحان:

دقیقه 102مدت امتحان : 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ماتریس صفر نشود.دترمینان  -2یس مربعی باشد. ماتر -1الف(  1

 شود.    ب( ماتریسی است کع ار در ماتریس اولیه ضرب شود، برابر ماتریس همانی 

 ها صفر باشد. و بقیه درایه 1های روی قطر اصلی آن برابر  ج( ماتریس مربعی است که تمام درایه
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 3  
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 √3
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1
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√3
2 ]
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 √3

2
1
2

1
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2 ]
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1 0
0 1

]  
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 √3

2
1
2

1
2

 
√3
2 ]

 
 
 
 

 

[
 
 
 
 1  

√3
2

1
2

1
2

1  
√3
2 ]

 
 
 
 

مجموع درایه ها   1 

که توان فرد است،  شود و در حالی می    2  ریسفهمیم که در حالتی که توان زوج است، مات با توجه به نتایج بالا می

1  2  شود. می خودش    

3 
 2  [

 1  1  1
 1  1  1
 1  1  1

] [
 1  1  1
 1  1  1
 1  1  1

]  [
3 3 3
3 3 3
3 3 3

] 

 3     2  [
 1  1  1
 1  1  1
 1  1  1

] [
3 3 3
3 3 3
3 3 3

]  [
 9  9  9
 9  9  9
 9  9  9

]      3  1  1   3 3 

  5    11 3 3 

مجموع درایه ها     9  11   929 

4 
|
1   2

1  2  
1 0 0

|  1  2   4  0   2 1   2  0  {
  0
  1

   1
 3 ریشه 

2 
  [

     2   3 
2   2  2 2  3 
3   3  2 3  3 

] ]  سطر اول را از سطر دوم و سوم کم می کنیم 
     2   3 

   
2 2 2 

] 

| |دو سط ضریبی از هم هستند؛ پس: چون   0 

6 
|
  1
 1 0 2
 1 1 3

|  0  2  1  0  2  3  0    2  1 

1  2    نقطه را در خط می گذاریم    2  1 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 10ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 پسرانه سرای دانش )واحد حافظ( دولتیغیر  دبیرستان

 97-98سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 3هندسه نام درس: 

 شهروز رحيمینام دبير: 

 10/1397/ 10تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح 08:30ساعت امتحان: 

 دقیقه 120مدت امتحان: 
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مجموع داریه ها   
1
2
 0  

1
2
 0  1 

8 

     2       2   2  0    1 2         1    2   2    2   2  0 

 1  2   2  4  4   2   2  0   2  6  5  0  {
                       غ ق ق 5   

  1      2   
 

ربع اول است و فاصله آن و نقطه از هر  ی مرکز روی نیمساز چون بر دو محور مماس است؛ پس با توجه به شکل نقطه

α شود. یعنی: می  محور برابر       

 

 

9 

{
 
 

 
 

 1 2  1  4    2    0           1                                                                                          

 4  1  16  1  4      0     2  {
 2   1  12  3  3  0
 3   1  1      0       

 {
   6
   2
  5

 2 3  4  9  2  3    0        3                                                                                           

 

2 معادله دایره در حالت کلی:    2  نقطه روی دایره صدق کنند. 3؛ که باید هر  0         
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11    1 2     2 2  9 

ی که از باشد. در نتیجه با توجه به این که دایره در انتهای خود قرار دارد و خط می 4برابر   با توجه به معادله؛ بیشترین 

 است. 4  ها است؛ پس معادله مماس بر آن برابر    شود موازی محور  دایره وصل می    مرکز به بیشترین 

12 

{
 
 

 
 |2 0   0|

√5
 3  2 0   0  3√5

|2 0   0|

√5
 3    0  2 0  3√5

 {
 0  3√5
 0  3√5

 

   3√5 2     3√5 2  9 

 مرکز دایره باشد، داریم:  2  1    باشد. پس اگر 3 باید فاصله مرکز دایره تا دو خط برابر

 

 

3 

3- 

3- 

𝑥2  𝑦2  9 

 𝑥  2 2  𝑦2  4 

 ∞´2   𝑅  𝑅´ 2   22  12  √5 

 𝑂 طول مماس خارجی
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